

叙利亚和谈不妨引入“负面清单”模式

新华社记者 陈聪

新华国际时评

“巴沙尔去留问题是谈判的重中之重,但如果你在会谈一开始就把这一问题摆上谈判桌,和谈就会无疾而终。”新一轮叙利亚问题日内瓦和谈第二阶段会谈13日启动,英国《卫报》网站文章提出的这一问题值得谈判双方深思。

正值叙利亚局势走向关键节点之时,和谈进程却因诸多阻碍推进迟缓。既要避免“一谈就崩”,也不能让谈判流于形式,启动“负面清单”模式不失为一个良策,避开可能谈崩的“雷区”,从共识较多的领域寻求突破,以期打破谈而无果的“恶性循环”。

和谈之门开启不易,各方能否抓住这一难得契机非常关键。正像中国叙利亚问题特使解晓岩所说,当前叙利亚问题政治解决出现积极势头。叙反对派代表团成员在会前也释放罕见积极信号,称愿意与叙政府在日内瓦进行直接谈判。如果双方真能坐下来面对面直谈,将对推进和谈进程注入更大动力。

反对派释放的这一信号与当前叙利亚局势演进不无关系。目前,叙冲突各方停止敌对行为的局面基本得到维持,而在反恐方面,叙政府军在叙北部、中部、东部等多地对“伊斯兰国”展开军事行动并取得成效。在此前会谈中,双方在12个原则问题上形成共识,这也为进一步

推进谈判提供可能。

但不容忽视的是,在现总统巴沙尔·阿萨德去留、政治过渡时间表、反对派阵营等问题上,双方分歧依旧。比如,叙政府把巴沙尔去留问题划为“不可逾越的红线”,而反对派坚持认为巴沙尔不应参与过渡进程。如果双方只是纠缠于这样的难题不放,甚至当作谈判条件,则很可能让和谈进程“开倒车”。

应当看到,虽然此前多轮和谈未见实质成果,但和谈并没有因分歧而破裂,这表明双方政治解决问题的利益已超过相互冲突的利益。有舆论认为,叙利亚危机从军事解决阶段向政治解决阶段转变的势头已经显现。国际社会对停火促和的意

愿和助力、叙利亚人民对和平稳定的强烈诉求,也都为和谈营造了良好环境。

在此节点上,开列“负面清单”,不失为明智之举。和谈双方可将分歧巨大的难点问题搁置一边,先从停火、反恐、人道主义救援等较易解决的议题展开,多管齐下,并行推进,聚同化异。而这些问题的解决,最终也将促使双方在政治过渡的核心问题上形成更大共识。

中东和平进程中的大量事实证明,一次成功的和谈,不仅需要设置谈判议题的“正面清单”,也需要梳理可能阻碍和谈进程的“负面清单”,只有这样,和谈才能凸显其真正意义,而不只是战场死亡数字之外的悲哀注脚。(新华社北京4月14日电)



缅甸地震在孟加拉国造成60余人受伤

据新华社北京4月14日电 缅甸西北部13日晚发生的地震在孟加拉国造成60余人受伤,在印度造成6人受伤,此外地震在孟加拉国、缅甸和印度造成部分建筑物倾斜或受损。

据孟加拉国媒体14日报道,孟加拉国有60余人在地震中受伤,分布在达卡、吉大港、希尔赫特等城市,其中距震中300公里的吉大港市伤者最多,多为地震发生时急于逃离建筑物导致的拥挤致伤。吉大港的一些建筑也发生一定程度的倾斜。

地震造成印度加尔各答一些建筑物出现裂痕,一些较高建筑内的人员被紧急疏散,地铁停运了几分钟,暂无人伤亡报道;在西里古里,4人因冲出建筑物时拥挤受伤;在印度靠近缅甸的地区有2人受伤。

据缅甸地震委员会消息,当地时间13日20时25分(北京时间21时55分),缅甸西北部地区发生6.8级地震,全国多个地区有震感。印度、孟加拉国、中国等邻近国家有不同程度震感。



阿根廷前总统克里斯蒂娜涉“美元期货案”接受司法问询 4月13日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,阿根廷前总统克里斯蒂娜(中)向支持者挥手致意。阿根廷前总统克里斯蒂娜13日在联邦法院就前政府“涉嫌低价出售美元期货合约”一案,接受主审法官的司法问询。新华社发

图话新闻



亚投行有望于6月批准首批项目

4月13日,亚洲基础设施投资银行(亚投行)行长金立群(右)和澳大利亚前总理、美国亚洲协会政策研究院院长陆克文在美国首都华盛顿出席亚洲协会政策研究所举办的活动。金立群13日在华盛顿说,亚投行正与世界银行、亚洲开发银行就联合融资展开合作,首批项目有望于6月批准。新华社发



第四届中德创新大会在柏林开幕

4月13日,在德国柏林,来突出席中德创新大会圆桌论坛环节。第四届中德创新大会13日在德国首都柏林开幕。两国政府、学术和企业等各界人士围绕创新主题,就国家创新体系、气候与能源、电动汽车、智能制造、清洁水、半导体照明、生命科学等议题展开对话。新华社发

美疾控中心确认小头症由寨卡病毒引起

新华社华盛顿4月13日电(记者林小春)美国疾病控制和预防中心13日得出确定性结论,寨卡病毒是导致小头症和其他几种胎儿出生缺陷的原因。美疾控中心当天发表声明说,其研究人员在“使用既定科学标准认真评估现有证据”后得出了上述结论。这意味着女性在孕期感染寨卡病毒后生出有缺陷孩子的风险增加,但不意味

着所有孕期感染寨卡病毒的女性都将生出有缺陷的孩子。

美疾控中心主任托马斯·弗里登说:“这项研究标志着寨卡疫情的一个转折点,现在很清楚的是寨卡病毒会造成小头症。”

此前,寨卡病毒仅被认为与小头症和其他一些出生缺陷相关联。

科技

新华漫说



最后一站

在职业生涯的最后一个夜晚,洛杉矶湖人队主场以101:96击败了犹他爵士队,科比轰下赛季新高的60分,另有4个篮板和4次助攻,完美谢幕。新华社发 大集作

韩国执政党在国会选举中失去第一大党地位

据新华社首尔4月14日电(记者姚琪琳)韩国第20届国会议员选举结果14日揭晓,执政的新国家党未能获得300个议席中半数以上席位,在野的共同民主党则一跃成为国会第一大党。这是16年来韩国国会首次出现“朝小野大”的局面。

本届国会议员选举投票于当地时间13日6时至18时进行,韩国全国4210万登记选民选举产生300名国会议员。选民投票率为58%。

韩国中央选举管理委员会网站显示,执政党新国家党获得122席,共同民主党等在野党和无党派独立人士

获得剩余的178席,其中最大的在野党共同民主党获得123席,国民之党获得38席,正义党获得6席,无党派人士获得11席。

曾在第19届国会中拥有152个席位的新国家党,此次获得的席位数远远低于180席的预期目标。韩国舆论评论说,这一结果反映了民众对朴槿惠政府的不满。新国家党中央选举对策委员会发言人安亨奭在13日晚举行的记者会上说,通过这次选举,新国家党深刻感受到了民意。新国家党党首金武星14日举行记者会,表示将对选举失利负责,辞去党首职务。

“华耀城杯”周口市全民健身月、市三运会先期项目比赛启动仪式暨庆“五一”全民健身健步走活动

为庆祝“五一国际劳动节”,活跃群众体育文化生活,展示市重点工程项目建设成就,促进商贸物流产业发展,为争创省级文明城市宣传造势,经市委、市政府研究决定,举办周口市全民健身月、市三运会先期项目比赛启动仪式暨庆“五一”全民健身健步走活动。

活动时间:2016年4月23日(星期六)上午8:00 **集合地点:**市体育中心院内集合,上午8:30开始

活动路线
市体育中心(开幕式地点)→政通路→平安路→腾飞路→华耀城(发奖地点、群众参观场所),全程5500米。

参加人员
各县(市、区)负责组织50人左右的代表队参加活动;市委各部委,市直机关各单位,市经济开发区、市东新区、市港口物流产业集聚区,各人民团体负责组织20人左右的代表队参加活动;市管各企业组织50人左右的代表队参加活动;市管大中专院校负责组织500人左右的代表队参加活动;其他自发参加活动的干部群众。

报名注意事项

- 1.参加活动的未成年人要由监护人陪同,患有高血压、心脏病等不宜参加剧烈运动疾病的干部群众不能参加活动。
- 2.所有参加活动的干部群众都要自觉遵守活动秩序,凭卡参加活动。
- 3.各单位参加活动时自行统一着装、准备队旗。
- 4.诚邀全市社会各界干部群众踊跃报名参加。

报名及活动咨询电话: 13592221006 18639402659 0394-8599362 扫二维码报名有奖